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antes de comenzar. El examen consta de 12 ejercicios de opcidn miltiple con una sola respuesta correcld que
robar este examen debe responder correctamentte por Io menos a 6

debe elegir marcam el cuadradite que la acompafia. Para ap
de los fdsm No se aceptan respuestas en ldpiz. Si tiene dudas respecto a la interpretacion de cualquiera de los ejercicios, escriba las
ede usar ung hoja personal con anotaciones y su calculadora. Dispone de 2% horas. Puede adoptar
_ J Nielsen — C. Ruedua

consideraciones que crea necesarias. Pu
| |g[=10 m/s®, sin37°=c0s53°=0,6 ysin53°=cos 3T =08y | atm = 760 mmeg = 101300 Pa
5ma/3 cuelgan de los extremos de una soga

1.— Dos cuerpos A y B, cuyas masas cumplen la relacién mp =
ideal que pasa por una polea (también ideal), como se muestra en la figura. Inicialmente ambos cuerpos se
encuentran en reposo y a la misma distancia respecto del techo. ;Qué distancia separard a los centros de

ambos cuerpos a los 2 segundos de partir?
(Oim O2m Osm O3sm O 10m Oi6m T

o 45 km/h sobre una trayectoria horizontal recta. Un
ocidad inicial respecto al tren de médulo 30 km/h, y
locidad inicial de la pelota (respecto a la direccion de

AEHCION: Lea todo, por favor,

do con una cruz (X) en

J. Alvarez Julid

2.— Un tren de carga se mueve con velocidad constante de médul
hombre en uno de los vagones lanza una pelota al aire con una vel
verticalmente hacia arriba. Entonces, el médulo y la direccion de la ve
movimiento del tren) vista por un hombre de pie en la via son aproximadamente:

va=54km/h,a=56" O v =54 km/h, a=34° O v=75 km/h, a = 90°
'Dv=45km/h,u=53° O v=30 km/h, a =45° O v=15km/h, o= 60°

gj;lEoi] s;gluge:te grallaﬁoo muestra l_a_at.:eleracién de un movil que se desplaza a lo largo de una recta paralela al eje x, en
mpo. En el instante inicial, pasa por el origen de coordenadas moviéndose en el sentido positivo del eje x con

una velocidad de médulo 15 m/s. Indique cudl de las siguientes afirmaciones es la Ginica correcta:

a) .
(3 En el intervalo [0;4s] el movil realiza un movimiento rectilineo uniformemente desacelerado

a |
[m/s?] P) O En el intervalo [0;4s] el movil realiza un movimiento rectilineo uniformemente acelerado
] © () En el instante t =4 s el mévil se encuentra a méxima distancia del origen.
tfs] 4 [ En el instante t = 4 s el mévil alcanza su méxima rapidez.
-5 e) () En el instante t = 10 s el mévil se halla a 100 m del origen de coordenadas

D i i
I} 28

4.~ La barra homogé

- génea AB de peso P de la figura adjunt ;

articulacién fi junta se encuentra vinculada a la par i !

enelga :;ﬁ;r;];iiau :;1 :u exzen_lo A, y por un cable tensor horizontal en su punto medis Ee: g‘e‘:ilznte una

o arga de 1gl.lal masa que la barra. Entonces, la intensidad de 1a t Xtremo B
ula la barra con la pared es igual a: a tension en el cable que

‘DP O2p O 22sp O sp O ap As3p j

5.~ Una i i
; motocicleta real Y ia ci g en se
Pl i ellza l:a t'tra ectona_c:rcular dt? 3 m de radio que se muestra en la figura i
aﬂc?forar- oc Parte d ]deCi punto A] rc;m clle‘im vellomdzlid angular, y 4 segundos después pasa ;mr ;rillitlidoa
uniformemente varj gular igual al doble de la que tenia en A. Sj e novin 'e‘ 0 puedc ik
VIEO dad an : | | .Siel puede : i
variado, entonces la aceleracién media (am) desarrollada polr lal r: tnt icl - ‘13““"['54"3
otocicleta en esos 4

se :
gundos esta dada por la expresion vectorial:

m = .| -
65’ 125"
o mmyg x> m

O am_ﬁ;s—’i FES—Zi FRA2




6.~ Una cinta horizontal y recta debe transportar envases
de vidrio que deben detenerse periédicamente para permi-
tir su llenado. La cinta arranca, se mueve con vclo_c!dad
constante, frena y se mantiene detenida para permitir la
operacién. El proceso se repite periédicamente como se L
muestra en el grafico de velocidad vs. tiempo de Ia ﬂguré. 0 05 1 15 4 45 5 6,
inta hay que elegir entre los materiales A, By C, o B _ .
]::;?::acglenﬁcien{egde roezimiento estdtico son, en relacidn con el vidrio, pa = 0,22; pe= 0,15 y pc= 0,18. ;Qué materiales se
pueden utilizar? . . - -
[E) Séloel A (O séloel © 4 Ninguno de los tres materiales sirve para permitir la operacion.

‘g Séloel B (O sélo sirven A yB. (3 cCualquiera de los tres materiales sirve para permitir la operacién.

v
[m/s]
1 i

7.— Se deja caer un cuerpo dentro de un recipiente que contiene un liquido cuya densidad es la mitad que la del cuerpo.
D'espreciando todas las fuerzas de rozamiento, podemos afirmar que el cuerpo;

3) O flotars emergiendo s6lo la mitad de su volumen. d) [ oscilaré alrededor de la superficie libre del liquido. |
b) (O cuando esté completamente sumergido, caera dentro del e) (O cuando esté c.ompletamente sumergido, caeré dentro
fluido con aceleracion menor que la de la gravedad. del fluido a velocidad constante.
¢) (J cuando esté completamente sumergido, caers dentro del |f) () flotaré sobre el liquido emergiendo Ia totalidad de su
[ fluido con la aceleracién de la gravedad. volumen.

8.— Un resorte ideal de constante eldstica k = 200 N/m y longitud natural Io = 15 cm tiene un extremo
unido a la parte superior del plano inclinado de la figura, y del otro cuelga un carrito de 6 kg. El carrito
se encuentra inicialmente en su posicién de equilibrio. Si se desprecian todos los rozamientos, ;cuénto
habria que desplazar hacia arriba al carrito, respecto de su posicion de equilibrio, para que al soltarlo
adquiera una aceleracion de médulo 4 m/s2?

\Qﬁcm O 2zem O 18em O39cm - | D45em (3 60 cm _] 37°

9.~ Un cuerpo A gira en el plano horizontal mantenido por una cuerda que pasa por una polea, por un 5
tubo vertical y de la que cuelga el cuerpo B, como se muestra en la figura. El cuerpo A realiza un S
movimiento circular uniforme alrededor del tubo, siendo su radio de giroder =30 cm. Siel cuerpo B A

permanece en reposo, ;cual es la velocidad con la que gira el cuerpo A?

Osms |Ooms  |Oams [O6ms | O sms Oioms |

10.~ Un litro de cierto liquido de densidad & se encuentra en equilibrio dentro de un recipiente cilindrico abierto a la
atmésfera, cuya base tiene un drea de 50 cm?. La presién manométrica en la base del recipiente es 9 mmy,. Entonces, la
densidad del liquido es, aproximadamente:

Ooskgm | Oosger | O 1s0kgm® | O 150 gow' | O asokgm® | O 450 grem’

k, o

11.~ Un bloque se encuentra apoyado sobre un plano horizontal, ligado a la pared mediante un resorte que se mantiene
siempre paralelo al piso, realizando un movimiento arménico simple de 30 cm de amplitud y 10 segundos de periodo. En
t = 0s, el bloque se hallaa 15 cm de la posicitn de equilibrio. Tomando como origen de coordenadas la posicion de equili-
brio del carrito ;Cual de las siguientes ecuaciones horarias podria corresponderse con la situacion planteada, para t > (s?

O x(t) =30 cm-cos[ms" -t+%] O x(t)=300m‘cos(z;-s" -t] O x(t) =30 cm-cos(lOs“‘ .H_EJ ]
6
O v(t) = —&n%‘i-sﬁa [gs" -t+-;£) O vty = ISC—m-sin[%s" -t+%) (] v = 15052 .sin (105-' .t+£JJ
8 s

12.— Un planeta tiene el mismo radio que la Tierra, pero la mitad de su masa. Un cuerpo en caida libre, dejado caer en las

;‘aercanias de la superficie del planeta, al cabo de un intervalo de tiempo At tendria:
a

O la misma rapidez que tendria si cayera en las cercanias de la superficie de |a Tierra.

b) ;
O 1a cuarta parte de la rapidez que tendria si cayera en as cercanias de la superfi

Oel cuadruple de la rapidez que tendria si ¢
4 O

e)

cie de la Tierra.
ayera en las cercanias de la superficie de la Tierra.
el doble de Ia rapidez que tendria si cayera en las cercanfas de la superficie d

c)

e la Tierra,

O 1a mitad de la rapidez que tendria si cayera en las cercanfas de la superficie de la Tierra. F RAZ

) . .
L_Q la octava parte de 1a rapidez que tendria s cayera en las cercanias de la superficie de la Tierra,

—_———

Respuestas: en la préxima pagina
Resoluciones: pagina 4 en adelante



Respuestas:

1)10m

2)v=54 km/h, a=34°

3) e) En el instante t = 10 s, el mévil se halla a 100 m del origen de coordenadas

4)2,25P

6) Solo el A

7) b) Cuando esté completamente sumergido, caera dentro del fluido con aceleracién
menor que la de la gravedad.

8) 12 cm
9)1,5m/s

10) 0,6 g/cm3

cm . (1T s
v(t)=—6r—.sin| —s . t+—
11) V(0 ; (5 3)

12) e) la mitad de la rapidez que tendria si cayera en las cercanias de la superficie de la
Tierra.

Resoluciones: a partir de la préoxima pagina
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